

EXPUNERE DE MOTIVE

Politica socială a Guvernului are în vedere creșterea condițiilor pentru ca cetățenii să poată participa efectiv la viața socială. În acest sens, Programul de Guvernare pentru perioada 2001-2004 propune implementarea de măsuri sociale focalizate pe categorii de populație, care să conducă atât la îmbunătățirea condițiilor de viață, cât și la dezvoltarea dialogului între cetățeni și autoritățile publice.

Persoanele vârstnice constituie aproximativ 25% din populația României. Aceste persoane, prin experiența de viață și profesională acumulată, contribuie la educarea noilor generații și la crearea de noi valori materiale și spirituale.

Ca exprimare a considerației față de persoanele vârstnice, prin Rezoluția nr.45/106 din 1991, Organizația Națiunilor Unite a instituit Ziua Internațională a Vârstnicilor, care se serbează în fiecare an, în toate țările, la 1 octombrie.

Din anul 1998, Ministerul Muncii și Solidarității Sociale a propus, anual, susținerea organizațiilor centrale ale pensionarilor în vederea acordării de ajutoare materiale și organizării de acțiuni pentru persoanele vârstnice constând în spectacole, emisiuni televizate, emisiuni radio, publicarea de materiale în presa centrală și locală, excursii, organizarea de mese rotunde, conferințe, seminarii și alte acțiuni, cu respectarea dispozițiilor legale în vigoare. Acțiunile au fost organizate în municipiul București, precum și în alte localități din țară de către organizațiile pensionarilor și filialele acestora.

Având în vedere semnificația internațională a zilei de 1 octombrie, pentru organizarea sărbătoririi acesteia în România, în anul 2001, prin ordonanța de urgență alăturată este prevăzută alocarea sumei de 5 miliarde lei din fondurile prevăzute în bugetul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale pe anul 2001, la capitolul 60.01 "Asistență socială, alocații, pensii, ajutoare și indemnizații". Suma respectivă se prevede a fi repartizată organizațiilor pensionarilor în raport de numărul de membri și acțiunile propuse să se desfășoare la nivel național și local.

De asemenea, ordonanța de urgență prevede ca sumele rămase necheltuite la încheierea activităților ocazionate de sărbătorirea Zilei Internaționale a Vârstnicilor să fie restituite Ministerului Muncii și Solidarității Sociale.

Totodată, organizațiile pensionarilor vor prezenta Ministerului Muncii și Solidarității Sociale un raport cu privire la modul cum au fost utilizate sumele repartizate, pe tipuri de cheltuieli.

Precizăm faptul că ordonanța de urgență a fost discutată și însușită, în faza de proiect, de Consiliul Național al Persoanelor Vârstnice, organism autonom, de interes național care are drept scop instituționalizarea dialogului între autoritățile publice și persoanele vârstnice.

Față de cele arătate a fost elaborat proiectul de Lege alăturat pentru aprobarea Ordonanței de urgență privind alocarea unei sume din bugetul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale pentru finanțarea activităților ocazionate de sărbătorirea, în România, a Zilei Internaționale a Vârstnicilor în anul 2001, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



[Handwritten signature]
PRIM-MINISTRU
DILIA NASTASE